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Az amerikai 
katonák örülnek, 
mi nem

MSZP-Jobbik:
Szépek együtt,
szó se róla
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Hogy éltünk 
az „átkosban”?
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HOGY NE LEGYEN HÁBORÚ!

Az elmúlt 27 évben a külpolitika egyik választáson sem volt 
vitakérdés. Senki sem vitázott arról, hogy kell-e nekünk a NATO 
vagy az EU, küldjünk-e katonákat külföldre vagy sem. Nem 
véletlenül! Ezek a tőkés rend alapkérdései.  A rendszerváltáskor 
ez eldőlt. A magyar uralkodó osztály a NATO-val és az EU-val 
megy, ha törik, ha szakad.

Ma sem kíván senki kilépni a NATO-ból, de még 
az EU-ból sem. Ne tévesszen meg senkit a liberális propaganda! 
Az Orbán-kormánynak esze ágában sincs elhagyni a kapitalizmus 
alpintézményeit. Az Orbán-kormány mást akar: több beleszólást 
a magyar tőkének az EU ügyeibe. A liberálisoktól eltérően 
tisztában vannak Magyarország geopolitikai helyzetével is, 
és tudják, hogy az EU mellett kellenek más pillérek is, köztük 
Oroszország és Kína.

Ugyanakkor az is igaz, hogy e külpolitika azt szolgálja, hogy 
a magyar kapitalizmus szilárdabb legyen. A nemzeti kormányok 
kaphatnak nagyobb önállóságot az EU-ban, de ezek továbbra is 
a nemzeti tőkésosztályok kormányai maradnak. Nem fogják 
a gyárakat a munkásnak adni, és arról sincs szó, hogy a dolgozó 
majd beleszólhat saját sorsának eldöntésébe.

A liberálisok azok, akik a külpolitikai vitát hitkérdéssé, 
vallásháborúvá tették. A szociáldemokratákat nem említem 
külön, mert őket legfeljebb a piros dzseki különbözteti meg 
a liberálisoktól. Az is csak a választásokig.

A liberálisok szerint viszont Oroszország a legfőbb rossz. 
Nem kell Paks, mert az atom és sugárzik. Persze, mindjárt más 
lenne a helyzet, ha amerikai erőművet vett volna a kormány. 
Az is atom, de mégis csak amerikai, és csak hadd sugározzon! 

Kész háború folyik az orosz metrókocsik ügyében, és 
nem akad ember, aki kimondaná: álljon meg menet, miről 
is beszélünk? Ezek a metrókocsik 1970-től kiszolgáltak 
bennünket! És hibátlanul! A világ számos országában orosz 
metrókocsik járnak, és még sehol sem volt tömegkatasztrófa. 
A francia kocsikkal is van gond, csak arról hallgatunk.

Nem kell Kína, sugallják a liberálisok, mert csak a kínaiak 
nyernek azon, ha megépül a Belgrád-Budapest-vasút. Nem 
kell Kína, mert csak a saját hasznukat keresik, amikor olyan 

infrastrukturális beruházásokra adnak kölcsönt, amire senki 
más nem ad.  Egyébként is, hogy néz az ki, hogy olyan országgal 
tárgyalunk, amelynek Kínai Népköztársaság a neve, és az elnök 
egyben a kommunista párt főtitkára?

A liberálisok még messzebb mennek. A polgári értékek 
elárulásának tekintenek minden más nézetet. Nem csak 
külpolitikai téren kívánják Magyarországot az USA követőjévé 
tenni, hanem azt is hirdetik, hogy az angolszász állammodell 
az egyetlen üdvözítő, minden más putyinista ámokfutás. 
Az egyetlen helyes út az Európai Egyesült Államok 
megteremtése. A nemzet, a nép elavult kategória. Nem vagyunk 
kompország, a mi helyünk szilárdan a nyugaton van.

Nincs szükség vallásra sem, mondják a liberálisok, 
a történelmi hagyományok csak terhet jelentenek. Modernség 
kell! A modernség jegyében változtassunk meg mindent, amire 
Európa eddig épült. Engedélyezzük a melegházasságokat, 
függetlenül attól a teljesen nyilvánvaló ténytől, hogy gyermek 
csak férfi  és nő kapcsolatából születhet! Engedélyezzük 
a marihuánát, mert ez is az önkifejezés formája! Létesítsünk 
migránsfalvakat, mert Európa állítólag hagyományosan 
szolidáris! A templomok helyén legyenek mecsetek!

Ebben a helyzetben a konzervatívok is túllépik a külpolitika 
valóságos kereteit, és a pragmatizmusukat félre téve a keresztény 
hit és erkölcs védelmezőjeként lépnek fel. Időről-időre kísérletet 
tesznek Horthy-féle politika átértékelésére. Nem akarják 
észre venni, hogy Horthy nemcsak szovjetellenes volt, hanem 
oroszellenes is, ami szöges ellentmondásban van a mai keleti 
nyitás – nagyon helyesen -  pragmatikus politikájával.

Ebben a zűrzavarban kell nekünk, dolgozó embereknek 
eligazodni, és ez nem könnyű. A dolgozó emberek között is 
vannak, akik az EU-ban csak a jól fi zető munkalehetőséget 
látják, és nem veszik észre, hogy az EU célja az, hogy a tőke 
nagyobb profi tra tehessen szert, és a Te jobb életed legfeljebb 
csak eszköz ehhez.

Sok – egyébként gondokkal küzdő - dolgozó vagy 
munkanélküli fi atal hiszi el, hogy a liberális világszemlélet 
a modern, és a Facebook virtuális világa az igazi, s nem az, 
ami körbe veszi őt. Szabadulni akar az anyagi és szellemi 
kiszolgáltatottságtól, és elfogadja a liberális világot. Pedig ez 
a világ nem azoké, akik reggel hatra mennek a gyárba, és dupla 
munkát is vállalnak, ha meg akarnak élni.

Ha nem vagy milliomos, ha a munkádból élsz, a Munkáspárt 
jelenti a választási lehetőséget. Belpolitikában is, külpolitikában 
is. A mi hitvallásunk az európai népek békéje és új együttélése. 
De ehhez új világot kell teremtenünk, ahol nem az a cél, hogy 
a tőke minél nagyobb haszonra tegyen szert, hanem az, hogy 
az embereknek legyen jobb. Itt és mindenütt Európában.  Ha 
az emberek érdekeit tartjuk szem előtt, ha mindenütt a népek, 
a dolgozók döntenek sorsukról, háborúk sem lesznek.

Thürmer Gyula
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

AMERIKA SORAKOZÓT FÚJ
Az amerikai képviselőház csaknem egyhangú szavazással 
megerősítette múlt kedden a NATO kölcsönös védelmi 
garanciáját, amelynek értelmében az észak-atlanti szövetség 
valamennyi tagja védelmet nyújt a másiknak, bármelyiket is érje 
támadás. A 423:4 arányú igenlő szavazattal elfogadott határozat 
a szövege szerint „ünnepélyesen megerősítette” az Egyesült 
Államok változatlan elkötelezettségét a NATO kölcsönös 
segítségnyújtást rögzítő 5. cikkelye iránt. A határozat egyúttal 
felszólítja valamennyi NATO-tagországot, hogy 2024-ig bruttó 
nemzeti össztermékének (GDP) legalább két százalékára növelje 
védelmi kiadásait. (http://mti.hu)

A NATO-szerződés ominózus 5. cikkelyét eddig egyetlen 
egyszer alkalmazták, mégpedig 2001 szeptemberében, amikor 
az USA-kormányának megállapítása szerint terrorista támadás 
érte az USA-t. Szerencsére nem kellett katonákat küldeni 
az USA megsegítésére, de az USA sorakozót fújt: mellé kellett 
állni és követni az összes háborúba, amelyeket az USA kezdett 
– állítólagosan – a terroristák ellen. Az USA most újra sorakozót 
fúj: több pénzt fegyverekre, készülni a háborúra!

NE AKARJUK OROSZORSZÁGOT LEGYŐZNI!
205 évvel ezelőtt, 1812. június 24-én kezdődött Napóleon hadjárata 
Oroszország ellen. A kor legnagyobb hadseregével, 647 ezer katonával 
lépett Oroszország földjére. 457 ezer katona halt meg a hadjárat során, 
110 ezren fogságba estek, és csak 80 ezren tértek vissza francia földre. 
(https://1812.tass.ru)

NEM KÉRÜNK A SOROSOKBÓL!
Orbán Viktor a Fidesz évadzáró eseményén kiemelte: Soros 
György „egy kiterjedt maffi  ahálózatot működtető spekuláns, 
aki Európa békéjét és jövőjét veszélyezteti”. Soros György 
mindent el fog követni, hogy Magyarországon olyan kormány 
legyen, „amelyik úgy táncol, ahogy ő fütyül”, amelyik lebontja 
a kerítést és megnyitja a határokat az illegális bevándorlók előtt. 
(http://www.kormany.hu)

Nézzük a tényeket! Tény, hogy Soros a liberális tőke győzelmét 
akarja világszerte, hogy a tőke, a piac uralmát senki se 
akadályoztathassa, se a dolgozó emberek, se az államok, se 
a kormányok. Tény, hogy Soros Magyarországon is a liberális 
pártokat és szervezeteket akarja visszajuttatni a hatalomba. 
Tény, hogy Soros nem a magyar dolgozók javát akarja, hanem 
saját barátait és üzletfeleit segíti.

A Munkáspárt ellenzéki párt, nem a Fidesz szövetségese. De 
nem fogadjuk el, hogy kívülről akarják eldönteni a mi sorsunkat. 
Magyarország a miénk, dönteni is nekünk van jogunk! Nem 
kérünk a Sorosokból!

NATO-GYILKOSOK MENJETEK HAZA!
A PAME görög szakszervezet országos rendezvényt tartott 
Szalonikiben, ahol a NATO-agressziók, a háborúk ellen 
tiltakoztak és követelték, hogy Görögország ne vegyen részt 
a NATO-akciókban. (http://inter.kke.gr)

A PAME szakszervezet, amelyet a Görög KP is támogat, nem 
csak magasabb bérekért, a jobb munkakörülményekért viszi 
utcára az embereket. A háború minden embert érint, és ezért 
a szakszervezetek sem hallgathatnak. NATO-killers go home! 
NATO-gyilkosok menjetek haza! – skandálták a részvevők.

Az oroszok általában nem támadnak maguktól. Mint a medve. Az sem 
támad, hacsak nem dühítik fel. 1812-ben nem az oroszok támadták 
meg Napóleont, hanem Napóleon akarta megszerezni Oroszországot. 
1941 nyarán nem a szovjet tankok indultak el nyugatra, hanem 
a németek keletre. A kettő között azért van egy picinyke különbség.

Az ilyen kis kalandok általában rosszul végződnek. Napóleon 
meg sem állt hazáig, és a végén orosz csapatok tartottak győzelmi 
díszszemlét Párizsban. Moszkvában sem volt német győzelmi parádé, 
Berlinben annál inkább volt orosz. Szóval, talán okosabb lenne tanulni 
a múltból, és nem próbálkozni újból.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

EGY PITIÁNER AZ USA-BAN
Washingtonba látogatott Ujhelyi István szocialista európai 
parlamenti (EP-) képviselő, ahol arról biztosította az amerikai 
adminisztráció több vezetőjét, hogy az MSZP-s Botka László 
vezette „következő kormány” meg fogja erősíteni Magyarország 
nyugati, demokratikus elkötelezettségét. A képviselő 
a találkozókon rámutatott, hogy „Orbán Viktor és a Fidesz 
illiberális, putyinista ámokfutása az elmúlt években mélypontra 
süllyesztette Magyarország transzatlanti kapcsolatait”, de 
a Botka-kormány „vissza fogja állítani hazánk becsületét 
a szövetségeseink előtt”.(http://mti.hu)

A butaság akkor is butaság, ha az USA-ban mondja Ujhelyi úr. 
De nézzük a tényeket! Ujhelyi úr egy az EP 751 képviselője 
közül. Ő a vezetője az MSZP EP-csoportjának, amelynek 
még egy tagja van, Szanyi úr. Ilyen jó állásokért egyesek ölni 
lennének képesek, de az USA számára tökéletesen érdektelenek.
Az „amerikai adminisztráció” vezetői között van az elnök, 
az alelnök, a külügyminiszter, esetleg annak helyettesei. Nos, 
Ujhelyi úr velük NEM találkozott. Az amerikai külügy nem is 
tesz említést Ujhelyi úr látogatásáról, mint ahogy a külügyet 
megtekintő turistacsoportokról sem adnak hírt. Ujhelyi úrra 
a magyar nyelv több jó szót ismer: jelentéktelen, kisstílű, ja és 
persze, pitiáner.

A MAGASABB BÉRT KI KELL HARCOLNI
A rendszerváltás után az volt a cél, hogy 20 éven belül a bérek 
érjék el a nyugat-európai színvonalat, de az első 20 évben csak 
még jobban lemaradt az ország, ezért ideje lépéseket tenni 
a felzárkózásért – mondta az M1-nek Boros Imre, az első Orbán-
kormány minisztere. (http://www.napi.hu)
A bér a kapitalizmusban mindig a tőkés és a dolgozó közötti 
erőviszonyt fejezi ki. Az elmúlt negyedszázadban a tőkés azt 
csinált a dolgozóval, amit akart. A születő magyar tőke abban 
volt érdekelt, hogy a munkást, a dolgozót a lehető legalacsonyabb 

béren foglalkoztassa. Mivel óriási volt a munkanélküliség, 
a dolgozók többsége alacsony béren is elvállalta a munkát. 
A dolgozók Kelet-Európában, így Magyarországon is 
kezdenek rájönni, hogy a magasabb béreket ki kell harcolni. 
Tüntetésekkel, sztrájkokkal kell rákényszeríteni a tőkéseket, 
hogy többet adjanak a dolgozónak. A kormányokat pedig arra 
kell kényszeríteni, hogy emeljék a minimálbéreket, hozzanak 
olyan törvényeket, amelyek védik a dolgozókat. Nekünk meg 
kell mondani a dolgozónak, hogy a nagy ígéretekkel 27 éve 
becsapták, s ne higgyenek újra a tőkéseknek!

NINCS MIT KERESNÜNK A NATO-HADGYAKORLATON
Vonattal szállítják Észtországba, a Training Bridge 2017 nevű 
feladatra a magyar kontingens felszerelését és haditechnikai eszközeit. 
A bevagonírozást június 28-án, szerdán tartották a tatai vasútállomáson. 
(http://www.honvedelem.hu/cikk/64114_elindult_esztorszagba_a_
magyar_kontingens_felszerelese)

A Kelet-Európában tartott hadgyakorlatok a NATO és az USA 
oroszellenes kampányának részei. Az egyre több fegyver és az egyre 
több hadgyakorlat növeli a fenyegetést Oroszországgal szemben, 
ami óhatatlanul kiváltja az oroszok ellenlépéseit. Mindig közelebb 
a háborúhoz.

MAGYARORSZÁG: MIKOR LESZ ÚJ AUTÓNK?
A magyar háztartások 72 százaléka 10 évesnél idősebb autóval 
közlekedik, a lakosság által használt gépkocsiknak csupán 7 százaléka 
nevezhető újnak, azaz legfeljebb 5 évesnek – derült ki a Bárdi Autó 
országos, reprezentatív kutatásából. A háztartásokban használt autók 
csupán 7 százaléka 5 évesnél fi atalabb, a 6-10 éves autók aránya 21 
százalék, 35 százalékuk 11 és 15 év közötti, 37 százalékuk pedig 15 
évesnél is idősebb. A háztartások által használt gépkocsik átlagéletkora 
13,7 év. (http://mti.hu)

Az autófronton a helyzet nem javul, sőt romlik is. Még mindig nyugatról 
behozott régi autókon járunk. Itt van a Mercedes, az Audi, de az ő 
kocsijaikat nem mi vásároljuk meg. Mikor lesz végre nekünk is új 
autónk?
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN
MOSONMAGYARÓVÁR-SOPRON: 
A HŐSÉG SEM LEHETETT AKADÁLY

Néhány héttel ezelőtt a vihar megzavarta a Munkáspárt központi 
akcióbrigádjának kampányát Győr-Moson-Sopron megyében. 
Ezúttal semmi sem zavarhatta meg a rendezvényt, még a hőség 
sem. A párt elnökének jelenlétében Mosonmagyaróváron és 
Sopronban mutatkozott be a Munkáspárt.

SZENTISTVÁN: A BORSODIAK BELEHÚZTAK

Belehúztak a helyi választási kampányba a borsodiak. A július 
9-i választáson Budai Ferenc megyei elnök a Munkáspárt 
polgármester- és képviselőjelöltje. A helyiek szívesen fogadták 
A Szabadság újságot és a párt propagandaanyagait.

SZENTES: ÚJ TAGOKKAL ERŐSÖDTÜNK

Szentesen tett látogatást Thürmer Gyula. A párt elnöke Szabó 
Jenőné megyei elnök kíséretében átadta a tagsági könyvet 
a párt új tagjainak, Bencsik Lajosnak és nejének, továbbá Polgár 
Istvánnénak.

ÁCSTESZÉR: ÁLL A MUNKÁSPÁRT JELÖLTJE

A Komárom-Esztergom megyei Ácsteszéren Holbik Márton 
megyei elnök lett a Munkáspárt polgármester-jelöltje. A helyi 
szervezet intenzív kampányba kezdett.

 
ZUGLÓ: 
EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK KÖSZÖNTÉSE

A Munkáspárt zuglói szervezete a Semmelweis napon 
a körzeti és szakorvosi rendelők, a kerületi kórházak dolgozóit 
köszöntötte. Az orvosok és ápolók szívesen fogadták 
A Szabadság tematikus számát.
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KÁDÁR IDEJÉNKÁDÁR IDEJÉN
JOBB VOLTJOBB VOLT

1989. július 6-án jelent meg a szomorú hír: „A Magyar Szocialista 
Munkáspárt Központi Bizottsága mély fájdalommal tudatja a párt 
tagságával és az egész magyar néppel, hogy 1989. július 6-án, csütörtökön 
9 óra 16 perckor hosszan tartó, súlyos betegség után elhunyt Kádár János 
elvtárs.” Július 14-én a Fiumei úti temetőben helyezték örök nyugalomra. 
A Magyar Munkáspárt 1990 júliusa óta minden évben megemlékezik 
Kádár János halálának évfordulójáról. Mostani számunkban felidézzük, 
hogy mit jelentett a szocializmus, a Kádár nevével jelzett korszak 
a magyar nép történetében, mit adott a dolgozó embereknek.

A 20. századi szocializmus, 1919, majd 1948-1989 időszaka 
nemzeti történelmünk kitörölhetetlen része. Volt benne jó, 
volt benne rossz. De sokkal több volt benne az, amit sikernek, 
eredménynek nevezhetünk. Ne dobjuk ki a szocializmus 
történetét az ablakon, hanem tanuljunk belőle! A rosszat, 
a gyengét el kell vetni, a jót hasznosítanunk kell a jövő közösségi 
társadalmában. 

A szocializmus MUNKÁT ÉS MEGÉLHETÉST, 
LÉTBIZTONSÁGOT adott a magyar embereknek. Azoknak 
a millióknak, akik sorsa korábban a nélkülözés, az éhezés és 
bizonytalanság volt. A rendszerváltás óta milliók kerülnek 
az utcára, nemzedék nőttek és nőnek fel úgy, hogy munka 
nélkül kezdik felnőtt életüket. A modern kapitalizmus nem tud 
értelmes munkát adni az embereknek.

A SZOCIALIZMUS KORSZERŰ MAGYAR 
GAZDASÁGOT TEREMTETT. Az ipari termelés 
tízszeresére, a nemzeti jövedelem hétszeresére nőtt. A háztáji 
gazdaság és a termelőszövetkezet összekapcsolása a magyar 

MI VOLT JÓ A 20. SZÁZADI SZOCIALIZMUSBAN?MI VOLT JÓ A 20. SZÁZADI SZOCIALIZMUSBAN?

mezőgazdaságban kiemelte a nyomorból és elmaradottságból 
a magyar falut, és irigylésre méltó élelmiszerellátást biztosított 
az egész országnak.

A szocializmus megvalósította A NYOLC ÓRA MUNKA, 
NYOLC ÓRA PIHENÉS, NYOLC ÓRA SZÓRAKOZÁS 
régi munkásmozgalmi követelését. Ma az EU-ban az átlagos 
hivatalos heti munkaidő 48 óra, de kiszolgáltatottságuk miatt 
sokan kénytelenek több állást vállalni. Magyarországon sokan 
dolgoznak napi 12-16 órát, beleértve a szombatot és a vasárnapot 
is, egyszerűen azért, mert nincs más választásuk, féltik 
a munkahelyüket.

A szocializmus biztosította a TANULÁS, A KULTURÁLIS 
FELEMELKEDÉS LEHETŐSÉGÉT mindenki számára. 
A szegény ember gyereke tanulhatott, a tehetség számított, 
nem a vagyon. Ma a tanulásban is egyre inkább az dönt, 
hogy kinek mennyi pénze van. A tudás újra a gazdagok 
kiváltságává válik.

A M  1  1972-  (F : F )

A V    1980-   (F : F ) 



7XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 27. SZÁM
2017. JÚLIUS 8.AA MAGYARORSZÁG

A szocializmus mindenki számára HOZZÁFÉRHETŐ 
EGÉSZSÉGÜGYET teremtett. Nem volt olyan ember, akit 
azért ne kezeltek volna időben, mert nem volt pénze. Ma az 
egészségügy egyre több területét privatizálják, egyre többet 
kell fi zetni, ha nem akar a beteg hónapokat, sőt éveket várni 
a kezelésre. E közben az alapjogon járó ellátások színvonala 
egyre csökken.

A szocializmus először a történelemben NYUGDÍJAT adott 
a társadalom legszélesebb rétegeinek, beleértve a parasztságot 
is. 55 éves kortól mehettek nyugdíjba a nők, 60 éves kortól 
a férfi ak. Az állam biztosan garantálta a nyugdíjakat. Ma 
a nyugdíjkorhatár 65 év, és bizonytalan, hogy a következő 
nemzedékek valóban kapnak-e nyugdíjat.

A szocializmus ideje a BÉKE KORA volt. Európában több 
mint negyven éven át nem volt háború. Ahogy megszűnt 
a szocializmus, az USA és a NATO lerohanta Jugoszláviát. 
Magyarország a szocializmus évtizedei alatt egyetlen egyszer, 
1968-ban vett részt külföldi katonai akcióban. Amióta 
Magyarország a NATO tagja, már háborúzott a Balkánon, 
Irakban, Afganisztánban, s még nincs vége.

A GYARMATI NÉPEK SZABADOK LETTEK.  
Ma az USA és tőkés szövetségesei büntetlenül hozhatnak 
létre újgyarmati bábállamokat Koszovóban, Bosznia-
Hercegovinában, Irakban, Afganisztánban, az arab világban és 
másutt.

A TŐKÉS ORSZÁGOK DOLGOZÓI SZÁMÁRA 
SEGÍTSÉG VOLT A SZOCIALIZMUS LÉTE. 
A szocialista világ példája nélkül nem lett volna „svéd 
csoda”, nem jött volna létre a „jóléti társadalom”. Ma, amikor 

ez a kényszer nem létezik, a tőke mindenütt megfosztja 
a dolgozókat a jóléti vívmányoktól. Növelik a munkaidőt, 
emelik a nyugdíjkorhatárt, elveszik a nyugdíjkedvezményeket, 
privatizálják a közszolgáltatást, csökkentik a szociális 
kiadásokat.

A SZOCIALIZMUS NEM TUDTA LEKÜZDENI 
MAGYARORSZÁG ÖRÖKLÖTT LEMARADOTT-
SÁGÁT NYUGAT-EURÓPÁVAL SZEMBEN, 
DE SOKAT LEDOLGOZOTT BELŐLE. 1989 óta 
nem csökkent, hanem nőtt a különbség Nyugat-Európa 
és Magyarország között. Bérekben, életszínvonalban, 
kulturáltságban, mindenben.

A SZOCIALIZMUS NEM TUDTA MEGOLDANI 
A NEMZETISÉGI PROBLÉMÁKAT, ÍGY A KÜL-
FÖLDI MAGYARSÁG GONDJAIT SEM, DE 
ENYHÍTETTE ŐKET. A szocializmusban az adott ország 
feladata volt a nemzetiségek jogainak biztosítása, kinek, 
kinek a saját szülőföldjén. A történelmi sebekről nem beszélt, 
ugyanakkor világossá tette, hogy magyar és román, magyar és 
szlovák nem akkor fog jobban élni, ha gyűlölik egymást, hanem 
akkor, ha mindenütt nő a gazdaság teljesítménye, emelkedik az 
életszínvonal. 

A SZOCIALIZMUS MEGTEREMTETTE A NÉP 
HATALMÁT. Nem sikerült azonban olyan hatalomgyakorlási 
szerkezetet kialakítani, ami biztosította volna dolgozók közvetlen 
részvételét a hatalom gyakorlásában, és megakadályozta 
volna a kontraszelekciót, a tömegektől elszakadt párt- és 
állami hivatalnokréteg kialakulását, akik el is veszítették 
a nép bizalmát. Az új tőkésosztály jelentős mértékben belőlük 
tevődött össze.

(Részlet a Munkáspárt Programjából)

K  J  1985     
  

K  J  A  1982-  (F : F ) 
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milliomos, de tisztességesen meg lehetett élni. Mindenki járhatott 
iskolába, ingyen. Amiért fi zetni kellett, tankönyvért, iskolai 
kirándulásért, megfi zethető volt. Az orvos nem azt kérdezte, 
van-e biztosításod, van-e pénzed, hanem azt, hogy mi a bajod. 
Biztonságban éltünk. Nem kellett tartani a holnaptól. 
1970-ig az árak gyakorlatilag nem nőttek Magyarországon. 
Lényegében mindent ugyanannyi pénzért kaptunk meg, mint 
az ötvenes évek végén. Az árak stabilak voltak. 1970-tól nálunk is 
megjelent az infl áció, de még mindig elviselhető volt. Ha az 1960-as 
árakat 100-nak vesszük, 1979-ben az árszint 150 volt, tehát nőttek 
az árak, de tűrhető mértékben. Az 1980-as évek jelentős drágulást 
hoztak. 1989-ben az árszint az 1960-as szint háromszorosára nőtt.
Csak néhány dolog, amire még sokan emlékeznek. A 70-es 
években 3 forint volt egy liter benzin. Kétfogásos ebédért az üzemi 
étkezdékben 8 forintot kértek. Három perces telefonálás sokáig 60 
fi llér volt (ma már nincs is fi llér), majd 1 forint. 40 ezerbe került egy 
Trabant gépkocsi. 2 forintért lehetett moziba menni, az ifjúsági és 
nyugdíjas bérlettel még olcsóbban. 40 fi llér volt egy zsemle, vagy 
kifl i. 4,20 egy doboz Fecske cigaretta. A villamosan a vonaljegy 
1 forint volt, az autóbuszon 1,50.
A tőkés rendszerváltás teljesen elszabadította az árakat. 2000-ben 
az árak 28-szor voltak magasabbak, mint 1960-ban. Ma 56-szor 
többet kell fi zetnünk, mint 1960-ban.
Nem lenne ezzel különösebb baj, ha a bérek is nőttek volna. De nem 
mindig nőttek. 1960-ban az egy főre jutó bruttó átlagkereset 1575 
forint volt. Húsz év alatt a bérek megduplázódottak. Bár ekkoriban 
már volt infl áció, az alapvető cikkek ára még mindig alacsony volt. 
Magyarán: a több bérből többet tudtunk vásárolni.
A rendszerváltás után a bérek rohamos növekedésnek indultak, de 
ez csak névlegesen volt igaz. Több pénzt kaptunk a zsebünkbe, de 
az árak iszonyú növekedése miatt több pénzért kevesebbet tudtunk 
és tudunk venni ma is.

A szüleink jobban éltek, mint mi – mondják sokan manapság 
a negyvenes éveikben járók. És sokan hozzáteszik: talán soha sem 
fogunk úgy élni, ahogyan ők éltek. Hogyan is éltünk az „átkosnak” 
becézett szocialista rendszerben? Beszéljenek a számok és 
az egykori fotók!

SOHA NEM ETTÜNK ANNYI HÚST, MINT 
A SZOCIALIZMUSBAN

A húsfogyasztás az egyik kifejezője a társadalom 
gazdagságának. A második világháború előtt a magyar ember 
kevés húst fogyasztott. Drága volt, a többség nem tudta 
megfi zetni. A második világháború után sokáig kevés volt 
a hús. A mezőgazdaság gyors fejlődésével azonban már minden 
igényt ki lehetett elégíteni. Volt elég hús, és az árát bárki meg tudta 
fi zetni. 
Ez változott meg 1989 után. A hús megdrágult, a jövedelmek 
csökkentek. Ma a magyar emberek annyi húst esznek meg évente, 
mint az 1970-es években, azaz mint közel ötven éve.
 
SOHA NEM ÉPÜLT ANNYI ÚJ LAKÁS, 
MINT A SZOCIALIZMUSBAN

A lakás minden ember számára alapvető szükséglet, de ezt 
a szükségletet csak a szocializmus igyekszik kielégíteni. 
A kapitalizmusban a lakásépítés üzlet. Nem maga a lakás a fontos, 
hanem az így megszerezhető haszon. A szocializmusban a fő cél 
az volt, hogy mindenki emberi körülmények között éljen. Nem 
lehetett minden igényt egyszerre kielégíteni, de fedél nélkül senki 
sem maradt. Soha Magyarországon annyi új lakás nem épült, 
mint a szocializmusban. A rendszerváltás után ez változott meg 
gyökeresen.
 
BÉREK ÉS ÁRAK: TÖBB PÉNZÉRT KEVESEBBET 
KAPUNK
A munka mindenki számára kötelező volt, és az állam meg is 
teremtette a munkahelyeket. A fi zetésből nem lehetett senki sem 

HOGY ÉLTÜNK AZ „ÁTKOSBAN”?HOGY ÉLTÜNK AZ „ÁTKOSBAN”?
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MSZP-JOBBIK: SZÉPEK EGYÜTT, SZÓ SE RÓLA
Az MSZP vezetői mindig is elzárkóztak 
a Jobbikkal, sőt az elődpárttal, a Csurka István-
féle MIÉP-pel való együttműködéstől. Kósáné 
Kovács Magda, aki a Horn-kormányban 
munkaügyi miniszter volt, olyan utálattal 
viszonyult Csurkához, hogy még arra se volt 
hajlandó, hogy egy asztalhoz üljön vele. Még 
akkor sem, ha az történetesen a vita lehetőségét 
adta volna meg. Egyszerűbb volt a MIÉP-
et lefasisztázni, mit sem törődve azzal, hogy 
miért támogatták sokan az akkori magyar 
társadalomban.

Az MSZP-nek meg volt rá az oka. Mindenekelőtt 
nem volt rá szüksége. Az MSZP nagyon erős párt 
volt, és nem volt olyan kérdés, amelyben a MIÉP 
vagy később a Jobbik kellett volna segítségül.

A MIÉP-től és a Jobbiktól való elhatárolódás 
nélkülözhetetlen volt az MSZP “fasisztaveszély” elméletéhez. 
E szerint a fasizmus itt volt és van, és ezért mindenkinek össze 
kell fognia ellene. Ez a gyakorlatban azt jelentette, hogy mindenki 
támogassa az MSZP-t.

2010 óta és különösen 2014 óta azonban a helyzet változik.  
A szocialista-liberális oldal annyira felaprózódott, hogy az MSZP-
nek nincs gyakorlati lehetősége egyedül megnyerni a választásokat. 
A Jobbikkal való koalíció kézenfekvőnek tűnik, mivel egyedül 
a Jobbik se tud nyerni. Nyilvánosan egyik párt vezetése sem mer 
erről beszélni, hiszen a tagságuk és támogatóik egy része azon 
nyomban ott hagyná őket.

Az MSZP láthatóan a lassú beetetés taktikáját választotta. “Hadd 
szögezzem le: hiába öntötte le magát a riválisaitól megszabadult 
Jobbik-vezér nyolcvan kiló cukormázzal, mi, demokraták nem fogunk 
kiegyezni a Jobbikkal!” – jelentette ki Botka László miniszterelnök-
jelölt az idén februárban. Majd a keménykedés kedvéért hozzátette: 
“Ha a Jobbik vezetői el is felejtették, hogy honnan jöttek, hogy 
a történelem szemétdombjáról guberálták nézeteiket, mi, demokraták 
nem feledhetjük! Mert aki tűzközelbe kerül, aki hatalmat ragad 
a kezébe, arról fél pillanat alatt leolvad a cukormáz.”

Igaz, hogy Medgyessy Péter volt szocialista miniszterelnök még 
2016 decemberében bedobta a köztudatba, hogy szerinte Orbán 
Viktor csak akkor váltható le, ha összefog három ellenzéki párt: 
az MSZP, a DK és a Jobbik. Tehát a téma a levegőben volt és van.

Még Botka előtt, ez év januárjában Molnár Gyula jelentette ki 
a Kossuth Rádió 180 perc műsorában: „A Jobbikkal összefogni 
leváltani a Fideszt, az egy hibás koncepció.”

A plakáttörvény vitája során az MSZP hajlandó lett volna 
kiegészítéseket fűzni a Fidesz törvénytervezetéhez, és így lehetővé 
tenni a Fidesz-javaslat elfogadását. Botka azonban megtiltotta 
a Fidesz-szel való bármilyen együttműködést. De a Jobbikkal?

Június végén Nyakó István, az MSZP sajtófőnöke azt mondta, 
hogy frakciójuk tagjai ellátják szignójukkal a dokumentumot, 
amelyet a Jobbik terjeszt elő. 50 parlamenti képviselő kell ahhoz, 
hogy a plakáttörvény az Alkotmánybíróságra kerüljön 

Ezen a héten pedig Molnár Gyula, az MSZP elnöke lepte meg 
a világot. Molnár Gyula azzal kapcsolatban, hogy a Jobbik 
megfosztási eljárást kezdeményez Áder János köztársasági 
elnökkel szemben, bejelentette: Botka Lászlóval, az MSZP 
miniszterelnök-jelöltjével együtt arra kéri a párt frakcióját, hogy 
az MSZP képviselői támogassák a megfosztási eljárást.

Molnár a mundér becsületét védve hozzátette: egyetértett azzal, 
hogy Áder János méltatlanná vált posztja betöltésére, azonban 
felhívta a fi gyelmet arra, hogy a Jobbik a megfosztási eljárást 
csak akkor kezdeményezte, amikor saját politikai érdekei sérültek. 
A Jobbik Simicska Lajost védi ezzel az aláírással, mi pedig 
a civileket védjük, a Közép-Európai Egyetemet védjük és a magyar 
embereket védjük - jelentette ki a pártelnök.

Teljesen mindegy, hogy ki kit véd, a lényeg lényeg marad. 
Az MSZP nagyon lényeges politikai kérdésben kész együttműködni 
a Jobbikkal. Szó sincs már fasiszta veszélyről, idegengyűlöletről 
meg hasonlókról. Hatalomvágy van, kapzsiság van, elvtelenség 
van. Az MSZP-ben is, a Jobbikban is.

Senki se tudja megmondani, hogy a végén tényleg összeborul-e 
az MSZP és a Jobbik. De a gondolat felmerült, valakik foglalkoznak 
vele, sőt konkrét lépések is születnek. 

A teljesség kedvéért felhívjuk azon liberális értelmiségiek 
fi gyelmét, akik a Munkáspártot folyamatosan azzal vádolják, 
hogy a Munkáspárt állítólag a Fidesz szekerét tolja, hogy 
a Munkáspártban soha még a gondolat sem merült fel arra, 
hogy együttműködjön akár a Fidesszel, akár a Jobbikkal. 
A Munkáspártnak vannak elvei, amelyeket 27 éve nem ad fel.

A    
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MAGYARORSZÁG

AZ AMERIKAI KATONÁK ÖRÜLNEK, MI NEMAZ AMERIKAI KATONÁK ÖRÜLNEK, MI NEM
Két eseményről adott hírt a sajtó. Két 
eseményről, amelyeknek látszólag nincs 
közük egymáshoz.

David Kostelancik, az Egyesült Államok 
ideiglenes budapesti ügyvivője július 3-án 
fogadást adott az amerikai nemzeti ünnep, 
a függetlenség napja 241. évfordulója 
alkalmából a budapesti amerikai 
nagyköveti rezidencián. 

A fogadásra nem dolgozó népünk fi ai és 
lányai kaptak meghívást, hanem a magyar 
politikai, gazdasági, közéleti elit képviselői, 
pontosabban szólva, azok, akiket 
az USA annak tekint. Jelen volt néhány 
állami méltóság. Felvonult a szocliberális 
ellenzék, és még a Momentum vezérét 
is meghívták. Az amerikai katonák jól 
érezték magukat. Miért is szomorkodtak 
volna, amikor szinte otthon vannak. 
Legalább is úgy érzik.

Ezzel egyidőben megkezdődött a NATO 
Saber Guardian 17 elnevezésű hadgya-
korlata, amely keretében Magyarország, 
Románia és Bulgária területén mintegy 
25 ezer amerikai és más NATO-államok 
katonái vesznek részt. Az amerikai 
katonák Győr térségébe érkeztek. 25 ezer 
katona nem kevés, sőt sok. Annál inkább 
sok, hogy nem otthon gyakorlatoznak, 
hanem nálunk és a közeli országokban.

A gyakorlat célja: elrettentés a gyakor-
latban. Csak a vak nem látja, hogy a három 
ország a NATO déli szárnyát alkotják. 
Ha egyszer rászánja magát a NATO, 
hogy megtámadja Oroszországot, akkor 
valószínűleg nem ez lesz a fő csapás 
iránya. De csapások ide is fognak esni. 
Kit akarnak elrettenteni? Oroszországot! 
A gyakorlat arra jó, hogy a NATO csapatai 
megismerjék a magyar utakat és vasutakat, 
begyakorolják, hogy háború esetén miként 
blokkolják Magyarországot és a Balkán 
térségét.

Az amerikaiak már Győrben vannak, és 
nagyon nem örülünk neki.



11XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 27. SZÁM
2017. JÚLIUS 8.AA

Gyurkó László Arcképvázlat történelmi háttérrel című kötetében így 
ír Kádár Jánosról: „Szép helyen lakik, egy háromszobás budai villában, 
fák, bokrok között, a város felett. A lakásban mindenütt könyvek, 
képek; az irodájában is könyvek ezrei sorakoznak a falakon. Ugyanitt 
lakott, amikor 1951-ben letartóztatták. A feleségét kitették a lakásból, 
elbocsátották az állásából, segédmunkásként dolgozott hosszú ideig. 
Most már nyugdíjas; a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának 
főosztályvezetője volt.”

Kádár halála után özvegye lakott a Cserje utcában, majd 
1992-ben bekövetkezett halála után az állam értékesítette. 
Az Elvtársnő, ahogyan pártkörökben hívták, szeretett volna 
a villából egy emlékházat kialakíttatni, de a rendszerváltás utáni 
politikai viszonyok között ez lehetetlen volt. A tőkés magyar 
állam semmilyen formában sem kívánta megőrizni Kádár János 
emlékét. Felszámolták hivatali irodáját csakúgy, mint a lakását. 

Az új tulajdonos egy emelettel bővítette a házat, úgyhogy már 
megismerni sem nagyon lehet.

De mi tudjuk, hogy eljön az idő, amikor emléktábla fog 
a Cserje utca 21-ben emlékeztetni arra, hogy „e helyen állt az épület, 
amelyben 1948-tól haláláig élt Kádár János, a XX. századi magyar 
és nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége, 
az MSZP főtitkára, a Magyar Népköztársaság miniszterelnöke.”

BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK

AHOL KÁDÁR JÁNOS ÉLT

Kádár János 1948-tól haláláig Budapesten, a II., kerületben, a Cserje 
utca 21. szám alatti házban lakott. Amikor 1951-ben letartóztatták, 
a lakást is elvették. Kiszabadulása után rövid ideig Budán, a Lékai 
János téren lakott, majd visszakapta az eredeti lakást.

A Cserje utcai épület építtetője és első tulajdonosa az eddigi 
kutatások szerint Vértes István, a Független Magyar Demokrata 

Párt (FMDP) parlamenti képviselője volt. A 342,4 négyszögöles 
telek a Horthy-rendszer vezető külügyi alkalmazottjáé, Pósfay 
Virgil főkonzulé volt, akit 1947-ben rendkívüli követté és 
meghatalmazott miniszterré neveztek ki, és rögtön nyugdíjazták. 

A házat 1948 folyamán állami tulajdonba vették. A két 
szomszédos telket hozzá csatolták, és így jött létre egy 2600 
négyszögölös telek. Az 1950-es években medencét építettek 
a kertbe, amit 1956 után megszüntettek. A ház állami tulajdonban 
volt, a kezelői jogot az MDP, illetve 1956 után az MSZMP 
gyakorolta. Az épületet a BM Kormányőrség őrizte.

A lakást a két világháború között készült neobarokk bútorokkal 
rendezték be. „A képek többsége eredeti. Főként Szőnyi- és Egry 
képek. Én vettem őket, egyenként a férjem születésnapjára, árverésen, 
ha megtetszett nekem valami, s van olyan is, amit ajándékba kaptunk” 
– emlékezett vissza Kádár Jánosné férje halála után. 

A hagyatékban 4200 kötetnyi könyvet rögzítettek. Akkoriban 
a Politikai Bizottság tagjai minden könyvből tiszteletpéldányt 
kaptak a kiadóktól. Kádár a politikai könyvek és a külföldi könyvek 
nagy részét a Széchenyi rakparton, a pártközponti irodában 
tartotta. Kedvelte Jaroslav Hašek Švejkjét, Karinthy Frigyes és 
Rejtő Jenő műveit is. A szépirodalomból a prózát kedvelte inkább. 

Kádár János a televíziót nem szerette, és nem is nézte. 
A Szovjetunióban kapott ajándékba az 1980-as évek elején egy 
videómagnót, ami akkoriban abszolút különlegességnek számított. Nem 
kellett neki, a Leányfalui pártüdülőbe került. Összesen kétszázkilenc 
hanglemez és – kisebb részben – hangszalag maradt fenn a hagyatékban. 

Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos 
olyan középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom 
történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is 
megváltozott. Lassan elmennek azok, akik még felidézhetik 
a történelmet. Induljunk közös sétára! Mi marad 
a munkásmozgalmi Budapestből?

K  J  ,   , 1992-

E     K -  

A K -   

A  1995    
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